

一个被颠伤腰,一个因急刹车撞伤左耳

俩乘客坐公交车受了伤

本报12月12日讯(记者 赵波)

12日下午,在不同的地点,两辆不同的公交车上两名乘客受伤。其中一名年轻女乘客因车颠簸腰部被颠伤,而一名老年乘客因公交车急刹车,撞到栏杆上左耳受伤。

下午2时45分,一辆321路公交车在由西向东行驶到文登路小学门口时,由于路面不平,一名女乘客突然从后座上被颠起,摔在地上。随后,该女子被送往了市立医院,检查伤者腰部轻微软组织挫伤,经检查已经回

家休息。

在文登路小学门口的路段,路面上有五处古力盖,有些路面已经下沉。对于女乘客被颠伤,公交集团的工作人员也表示,公交司机多次反映发生事故的路段凹凸不平,由于多辆公交车经过,司机虽然经过此处尽量放缓车速,但是仍不能避免颠簸现象的发生。

下午3时许,在银川西路与劲松三路路口,一辆312路公交车因与一辆黑色轿车刮擦,公交车急刹车,导

致坐在车厢中部的一名老年乘客,撞到上车门口的栏杆上。据了解,乘客刘先生今年已经71岁,事发时正准备去女儿家,由于撞在铁栏杆上,刘先生左耳被撕开一个大口子,被送往海慈医院救治。

公交司机表示,黑色轿车突然打开转向灯,让他措手不及,赶紧急刹车才导致刮擦事故的发生。

据了解,目前两名伤者已经得到救治。

(奖励线索提供者潘先生30元)

街头热水袋多“三无”

工商部门:购买正品好维权

本报12月12日讯(记者 李珍梅) 随着天气的变冷,热水袋越来越受到市民的青睞。12日,记者调查发现,街头上热卖热水袋价格相对便宜,但基本上都无商标、厂址、合格证等标识。对此,质监部门工作人员提醒,购买热水袋应选择正规产品,避免劣质产品带来不必要的麻烦。

12日,记者走访台东多个地摊和小商店发现,时下热卖热水袋种类繁多,色彩艳丽。价格也相对便宜,在2元-20元之间。记者观察发现,这些热水袋只是用简单、透明的塑料袋包装着,上面没标注商标、生产厂址和合格证等,生产批号和日期更是难觅其踪影。

在台东步行街一个摊位上,记者看到热水袋被“赤裸裸”地摆在显眼位置。“15块钱,便宜卖了。”记者询问一个充电式热水袋时,老板说到。而当记者询问有

无“生产厂家、合格证”标识时,老板说:“一般都没有这个。你放心肯定不会有啥问题,我都在这里卖了两年了。”而在大型超市里,记者看到,热水袋上都明确地标明了品名、货号、容量、材质、执行标准、合格证,价格都在10元以上。

随后,记者从青岛市质监部门了解到,早在1991年,我国就开始实行橡胶热水袋国家标准,对热水袋的结构、技术要求、试验方法、验收规则及使用说明等作了明确的规定。此外,要求热水袋的材质必须由天然橡胶、合成橡胶等无毒无刺激性材料制成。

“但一些不法商贩为了谋利,批发劣热水袋进行销售。质量不过关,很容易出问题。若是烫伤,很难维权。”质监部门一工作人员提醒市民,最好到正规商场购买正规产品,并要看清包装上的商标、生产厂家、地址、合格证等标识。



安装信号灯

12月12日,在郑州路上靠近青岛科技大学南二门处,施工人员正在铺设光缆为即将要安装的信号灯做准备工作。据施工人员介绍,该路口靠近学校,来往机动车车速较快,安装信号灯可以有效制止超速、违法行驶现象,保证行人安全。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

艾灸养生岛城受青睐

专家提醒需对症下药

本报12月12日讯(记者 李珍梅)

进入冬季,岛城市民开始流行艾叶养生。近日,记者调查发现,艾灸条网上热卖,不少年轻人甚至将它当成一种时尚,没事就“艾灸”。对此,专家提醒,艾灸也要对症下药,并非人人适用,且要保持一定的度。

12日上午,家住天山小区的刘小姐又收到了网购的三盒艾灸条。“生理期肚子疼啊,胳膊酸痛啊,风湿关节炎,冬天怕冷,都可以用。”刘小

姐说,公司里很多人都买这个用,从网上买比较便宜,多人买还可以分担运费。市民冯女士已多日在使用艾灸,她有腰痛的毛病,用艾灸棒插到酒瓶子里,熏上十来分钟,感觉蛮舒服。“它就是个中草药,应该没什么害处。”冯女士说。

随后,记者走访了国风、众生、丰硕堂等各大药店,发现药店里都有销售艾灸条种类不同,清艾条、药艾条……价格在几元至几十元不等。记

者在淘宝网上键入“艾灸条”三字,立即弹出了100页的销售信息。

对此,海慈医院针灸科主任戚其华医生提醒广大市民,艾灸适用虚寒性、风湿痹症。“比如类风湿性关节炎、肌肉酸痛等,用艾灸可以缓解疼痛。而发烧、孕妇、阴虚重的人和关节红肿、肿瘤部位都不适合用艾灸。”至于艾灸的次数和时间,戚其华表示,这也有讲究。一般一天选2-4个穴位就足够,艾灸时间最好在10-15分钟之间。



一般在大型超市里销售的热水袋上才注明商家、厂址、合格证等标识。 张晓鹏 摄

四方边防大队 开展禁止越界捕捞宣传

近日,青岛公安边防支队四方大队根据上级统一部署,结合辖区形势,组织民警深入各码头、船只停泊点,通过张贴标语、发放宣传材料等多种形式,

加大对渔船走访和宣传力度,引导渔民自觉遵守国家法律法规,自觉抵制非法越界捕捞行为,收到良好效果。

(刘萌 刘焕刚)